

Другари,

Получихме препис от заповед № 1980 /7.VIII.61 г, на Главното управление на горите за намаляване площ на световно известния горски и ловен резерват "ПАРАНГАЛИЦА" и останахме изненадани.

Ако мотивите за намалението площ на резервата са, че е крайно необходимо паша на кравитена ТКЗС, то това не се покрива с действителността.

Паша за добитъка включително и закравите на ТКЗС-Благоевград има предостатъчно в района на горското стопанство в гр. Благоевград.

Работата е там, че редица години вече ТКЗС не си е помръднало пръста да извърши каквито и да са подобрителни работи в предадените му пасищни площи от ГФ.

За голямо съжаление, както УС на ТКЗС, а още повече и специалистите в ТКЗС и в отдела на Окръжния народен съвет насочват своите усилия не в търсене възможности за качествено подобрене на фуражните източници, а в търсене на все нови и нови площи от горите за паша на добитъка.

Десетки хиляди декари високопланински и горски пасища в района на ТКЗС са занемарени и изоставени така, както са били някога.

По силата на 906 постановление на Министерския съвет, Главното управление на горите издаде заповед в началото на 1953 година, за присъединяване отдели 13 и 14 на г. с. е. Бистрица към резерват "Парангалица" и го преименува в горски и ловен резерват "Парангалица".

От гледището на подобряване условията за живот на местните елени, сърни и други полезен дивеч, който през студените есенни, зимни и пролетни дни можеше спокойно да броди в отдели 13 и 14, тази заповед бе многоправилна. За късо време се почувствува известно увеличаване броя на дивеча.

В границите на тия 2 отдела се включиха и около 200 декара празни места, в които по-голямата им част заети от зановец, а на места вече и с млади горски фиданки. Естествено, савардената площ бързо се обнови, тук избуя и голяма трева и видите ли, УС на ТКЗС и специалистите от същото ТКЗС и Окръжния народен съвет изведнаж откриха, че това е местото, което ще подобри краварството до такава степен, че то ще може да задоволява 30 хилядния окръжен град с мляко.

В името на този предполагаем резултат другарите от УС на ТКЗС и съответните специалисти поеха много настоятелна борба "за подобрене" на животновъдството, като се разрешат отдели 13 и 14 за паша.

Повече от 9 години те водеха борба. И се намериха хора, които им повярваха, като дадоха съгласието си да се осакати един световно известен резерват.

Устното разпореждане на главния инженер на ГУГ др. Боньо Петков ние изпълнихме и пуснахме ТКЗС да окоси празните места в отдели 13 и 14. От там

бе добити около 6-7 тона сено, цифра микроскопична. Много повече таква трева ТКЗС остави да се пропилее, но тук бързо се зае на работа.

До толкова косачите и сенокосачите на ТКЗС сметнаха, че вече са пълни господари на тая площ, че на бърза ръка подпалиха гората и убиха две кошути.

Какви ли не умувания сега се правят за разсейване на това меко казано позорно дело, но факта си е факт.

Сега другарите от ТКЗС вече не поставят въпроса за дойни крави, а уговяване на млади говеда. Не си спомнят и за обещаното пред първия секретар на БКП др. Тричков, за ограждане на застрашените от паша насаждения.

Цялото ръководство на ОУГ, цялата лесовъдска колегия в района на ОУГ Благоевград, не може да приеме решението за намаляване площта на резервата за правилна.

Ние, в края на краища, в името на дисциплината ще го изпълним, но с болка на сърце.

ПАРТИЕН СЕКРЕТАР /п/ Хр. Кастрев/
Н-к ОКР. У-ние /п/ инж. Т. Паракозов/
Председател на проф омитета /п/ инж. М. И. Димитров/